



Массовая районная газета

Наше время

Суббота, 5 декабря 1998 года

№ 97 (7962)

5 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ СУДА

Подарите судьям розы...

Исполнился 81 год со дня образования судов. Суды призваны осуществлять правосудие в нашей стране. В основном, работа судов сводится к рассмотрению уголовных и гражданских дел, которые проводятся коллегиально и единолично. Поступление дел в суд увеличивается с каждым годом. Особенно много поступает в суд уголовных дел, связанных с посягательством на жизнь человека, с кражами чужого имущества, незаконным изготовлением, приобретением и хранением наркотических средств.

Особую тревогу у нас в последнее время вызывает большое количество уголовных дел, связанных с хищениями скота в районе. Такие уголовные дела сейчас поступают в суд целым потоком. В наше трудное, нестабильное, безденежное время, когда люди не получают зарплату и надеются выжить только за счёт своих приусадебных участков и

подсобных хозяйств, преступники воруют у них последнее, наживаясь на спезах и голодных желудках потерпевших.

На недавно прошедшем совместном межведомственном совещании с участием работников прокуратуры, суда, милиции нами было принято решение усилить карательную практику за подобные преступления. А в некоторых случаях такие уголовные дела будут рассматриваться на выездных заседаниях суда с привлечением общественности и с сообщением о них в местной печати.

Хотя статья 10 Конституции провозглашает в качестве одной из основ Конституционного строя Российской Федерации принцип разделения государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную, однако данная статья Конституции не разводит государственные власти в разные стороны. Все три власти должны работать едино, в тесном контакте и с полным пониманием проблем

каждого.

Нельзя не остановиться на проблемах нашего суда. Основной и самой главной трудностью для нас является отсутствие финансовых средств на канцелярские, почтовые и хозяйствственные расходы. Часто повестки в суд приходится передавать через посредников, и это порой приводит к срывам в рассмотрении уголовных дел. Из-за отсутствия денег на автобусный билет сельские граждане не всегда по повесткам могут приехать в Яю. Эти проблемы осложняют нормальную работу суда. Но даже и в таких условиях работники суда используют любые возможности, чтобы своевременно рассматривать дела.

Коллектив Яйского федерального районного суда работоспособный, здесь люди ответственные и добросовестные. Есть у нас работники, которые трудятся уже многие годы, имеют большой опыт. Это судья Александра Яковлевна Студенская, заведующая канцелярией Татьяна Николаевна Мартынова,

секретари суда Елена Сидельцева и Ирина Кругова, секретари судебных заседаний Татьяна Владимировна Яхимович, Оксана Николаевна Зенькова. Авторитетом в коллективе и среди населения пользуется судья Константин Евгеньевич Мельников. Довольны работой нашего молодого секретаря судебного заседания Наталии Филипповой, которая со всей ответственностью и серьёзностью относится к делу и не допускает ошибок.

Накануне праздника мне хочется поздравить и наших ветеранов. Это такие замечательные люди, как Нина Михайловна Шведова, Андрей Егорович Андреев, Тамара Васильевна Романова.

Поздравляю всех коллег с профессиональным праздником. Желаю им успехов, здоровья, личного счастья и всего самого хорошего!

Тамара РОДЧЕНКО,
председатель
Яйского районного
федерального суда.

Примите наши поздравления!

Администрация района и райсовет народных депутатов поздравляют работников суда и юстиции с их профессиональным праздником! В этот знаменательный день желаем вам терпения, стойкости и крепости духа. Пусть будут мир и любовь в ваших семьях, радость и уверенность в ваших сердцах!

Заграница помогает

3 декабря в наш район (один из трёх районов области, где созданы организации Красного Креста) поступила гуманитарная помощь по линии Красного Креста - 25 мешков с одеждой вторичного употребления из Швеции, Канады и США. Гуманитарная помощь будет поступать с декабря по июнь 1999 года. Администрация района издала распоряжение об утверждении комиссии по приёму, учёту и распределению помощи во главе с Виктором Боровским. В комиссию вошли представители от совета ветеранов, центра занятости населения, прессы и т.д.

Вещи распределены по восьми категориям нуждающихся. Это малообеспеченные семьи, крайне нуждающиеся безработные, сироты, выпускники детдомов, одиночные малообеспеченные пенсионеры, вернувшиеся из мест заключения лица и т.д. В первую очередь помочь поступят в школы. В дальнейшем ожидается поступление продовольственных посылок для многодетных, семена и посылки с гигиеническими средствами.

Коротко

НА ДНЯХ начальником бюро технической инвентаризации назначен Анатолий Овсянников, работавший ранее в районном комитете по земельной реформе.

2 ДЕКАБРЯ в районном Совете народных депутатов прошло заседание комитета по экономике и бюджету. Были рассмотрены вопросы, связанные с проблемами экономики района. В работе заседания приняли участие глава района Галина Бахонец, её заместители, депутаты райсовета, представители ЗЛМ, ПОЖКХ, АО "Ялес".

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения решило реанимировать деятельность своей профсоюзной организации. На первых порах она станет подразделением профсоюзной организации агропромышленников.

НАСТОЯЩИМ бедствием стали кражи продовольствия и животных. У жителя ул. Осоавиахимовская в Яе из дома украли 25 кг говяжьего мяса. В краже подозревают тракториста ПОЖКХ. В Данковке украли корову, принадлежащую КСХП "Первомайское". Работники милиции предполагают, что кражу совершил безработный анжеросудженец. А вот из конюшни в Ольговке украли 12-летнюю кобылу. КСХП "Чиндатскому" нанесён ущерб в 3 тысячи рублей.

3 ДЕКАБРЯ в 6 ч.30 м. пожарные выезжали на ул. Украинская, где на одной из усадеб загорелась баня. Им удалось быстро справиться с огнем, хотя потолок в бане всё же пострадал от пожара.

5 ДЕКАБРЯ по народному календарю - Прокоп. Обычно с этого дня устанавливается хороший санный путь. А 7 декабря - Екатерина Санница. Устраивались первые катания на сапогах. Также Екатерина считается покровительницей брака и невест, на Екатерину принято гадать.

ИЗ РАЗДЕВАЛИК спортивного зала школы №2 украли куртку у ученика 11 класса. Спортсмен пострадал на тысячу рублей.

КРИЗИС: Евгений Мяленко публично называет должников

Живёшь в квартире - будь хозяином

человек), при хронической нехватке материалов объединение в состоянии произвести только самый необходимый ремонт, что оно и делает.

А может быть, каждому жильцу научиться уважать труд работников ЖКХ, пересмотреть собственное отношение к дому, где он живёт, и всем вместе произвести мелкий ремонт в подъездах, утеплить квартиры, чтобы не жаловаться на злую зиму (с материалом ПОЖКХ постараётся помочь), навести порядок на лестничных площадках. А после остаётся поддерживать только чистоту и порядок и выполнять правила эксплуатации подъездов и лестничных площадок. От такого сотрудничества выиграют обе стороны. То же самое следует отметить в отношении содержания придомовых территорий и контейнеров для сбора мусора. Мы постоянно просим жителей не сливать в контейнеры жидкие отходы, не складировать на-

воз, так как они предназначены для сбора только сухих отходов. Но с этим требованием жильцы не считаются. Зимой контейнеры от слива жидких отходов замерзают, от подъёма смерзшегося груза возникают частые поломки мусоровозов. Для того чтобы очистить контейнер от замерзших отходов, его надо вывезти на свалочное поле, отогреть и освободить от содержимого. А это дополнительные транспортные расходы (автотранс и трактор для погрузки и перевозки контейнеров), что опять создаёт проблему при отсутствии горюче-смазочных материалов.

Вышеперечисленные трудности приводят к несвоевременной уборке мусора и засорению контейнерных площадок. Соблюдение правил пользования контейнерами позволит устранить одну из причин несвоевременной вывозки мусора.

Установленный в области уровень платежей граж-

дан за жилищно-коммунальные услуги составляет 50 процентов экономически обоснованных затрат. В районе этот показатель на уровне 35 процентов. Фактически среднемесячный сбор платежей составляет 65 процентов от начисленных ЖЭУ. Из них взимоизачётами гасится 64 процента оплаченных услуг. Имеет место и дебиторская просроченная задолженность. Существуют квартиросъёмщики, не вносящие плату за год и более и не принимющие никаких мер к погашению задолженности. Среди них: Ш. Юнусов (ул. Ленина, 10-12) - 3198 рублей, Н. Архипова (ул. Красноармейская, 34-4,5) - 2826 рублей, А. Полевода (ул. Ленина, 6-28) - 2275 рублей, Л. Ефременко (ул. Ленина, 6-25) - 2047 рублей, Г. Дерлёменко (ул. Ленина, 10-46) - 1946, Ю. Полевода (ул. Анжерская, 14-2) - 1885 рублей, Н. Пузина (ул. Ленина, 3-51) - 1569 рублей, Ю. Негода (ул. Нахимова, 6-3) - 1498 рублей, Л. Ас-

тафьева (ул. Ленина, 6-1) - 1317 рублей, Л. Душко (ул. Нахимова, 8-3) - 1158 рублей. Это далеко не весь список неплатильщиков. Трудно объяснить подобного рода игнорирование, тем более, что администрация ПОЖКХ готова рассмотреть все возможные пути погашения задолженности квартиросъёмщиками и владельцами приватизированных квартир. Так, с 1 ноября текущего года ПОЖКХ принимает у населения в счёт погашения задолженности по квартплате сельскохозяйственную продукцию, строительные и горюче-смазочные материалы. Такая форма оплаты может составлять до 50 процентов годовой платы за жилищно-коммунальные услуги. За справками обращаться по телефону: 2-23-89, или по адресу: ул. Ленина, 8 "А", ЖЭУ.

Евгений Мяленко, начальник ЖЭУ.

Когда будет тепло?

Уже почти полмесяца здания СЭС, стоматологический и физиотерапевтический кабинеты, лаборатория, военкомат, "Скорая помощь", противотуберкулезный кабинет плохо отапливаются котельной, что расположена на территории старой больницы. В чём тут дело, понять не могут ни руководители названных учреждений, ни кочегары. Нарекания в адрес этой котельной были и раньше. Но в прошлом году в котельной провели большой ремонт, и зимой проблем с теплом

А 27 ноября в комите-

те социальной защиты при райсовете депутаты вместе с руководителями называемых учреждений и начальником ПОЖКХ Ю. Осипюком решали, как выйти из подобного положения и как помочь жителям дома по улице Омская. На комитете Ю. Осипюк заверил, что тепло в дом по улице Омская будет подано к новогодним праздникам. А с теплом в учреждениях, что отапливает котельная на территории старой больницы, вопрос будет решён в выходные дни. Однако в выходные дни, когда мороз был особенно сильным,

главный врач ЦГСЭН А. Зеленов проверял в своём учреждении, не перемёрзла ли система отопления. Она выдержала. "К сожалению, - сказал он, - в понедельник в помещении было всё так же холодно. Температура воды на выходе из котла 25-27 градусов".

Утром в понедельник же вопрос по теплу решали у главы района Г. Бахонец. Решили создать комиссию, чтобы выявить причину низкой температуры.

Валентина ГАВРИЛОВА.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Энергетики приняли решение: проводить отключения

С наступлением зимы обостряются проблемы нашей энергосистемы. Из средств массовой информации мы узнаём об энергетическом кризисе на Камчатке, где свет в квартирах горел всего по несколько часов в сутки. Да что Камчатка, в соседней Анжерке недавно отключали электричество на два часа в день. Причина отключений - неплатёж личных потребителей электроэнергии. Слава богу и коллективу Яйской районной администрации, нас эта беда пока некоснулась. Коллектив энергетиков даже в ущерб своей зарплате рассчитывается с "Кузбассэнерго" за поставляемую в посёлок электроэнергию, потому санкции к нам не применяют. Но терпению энергетиков пришёл конец.

"Но как эти экономические выкладки объяснять детям, которые просят кушать, которым нечего надеть в школу?" - спрашивали энергетики на собрании. Неполученная зарплата обесценилась в три раза в связи с ростом цен. В закромах - лишь картошка да капуста. А хлеб пока дают на предприятия.

Другой вопрос, поднятый на собрании, - отсутствие материалов и оборудования для ремонта трансформаторных подстанций и электросетей посёлка. На подготовку к зиме районная администрация обещала выделить 170 тысяч рублей. Не дали ни копейки. Поэтому не удалось создать запаса электропроводов, кабелей, трансформаторного масла, трансформаторов и т. п.

Обстановка критическая. С наступлением холода нагрузка на оборудование многократно увеличилась. По словам энергетиков, на некоторых трансформаторах можно жарить яичницу, так они раскаляются. Население из-за отсутствия тепла в квартирах и топлива в частном секторе активно пользуется электрообогревательными приборами. В этой ситуации неизбежно выйдет из строя

лиона 304 тысячи рублей. Если бы должники рассчитались, то этой суммы хватило бы не только на зарплату, но и на приобретение необходимых материалов и оборудования. Но только чудо способно в нынешней ситуации разрешить кризис неплатежей. Крупнейшими неплатёжами являются ПОЖКХ, УН 1612/37, РТМО, район. Эти организации сами сидят на нищем бюджете, и даже зачёты с ними через местный и областной бюджеты не решают проблемы. Промышленные предприятия - на боку. 80 процентов населения - льготники, которые оплачивают половину тарифа за электроэнергию. К тому же из-за задержек льготников и зарплат население нерегулярно рассчитывается за услуги энергетиков.

"Но как эти экономические выкладки объяснять детям, которые просят кушать, которым нечего надеть в школу?" - спрашивали энергетики на собрании. Неполученная зарплата обесценилась в три раза в связи с ростом цен. В закромах - лишь картошка да капуста. А хлеб пока дают на предприятия.

Директор РЭС Сергей Иконников напомнил, с чего начался кризис предприятия. С памятной зимы 1995-96 года, когда Яю пытались согреть паровозом. Но грелись-то электроэнергией. В эту зиму сгорело пять трансформаторов и метров 300 кабеля. Все запасы материалов и оборудования были израсходованы. Обещали областные и районные власти возместить затраты, но обещанного ждут энергетики до сих пор. С того времени на окладах предприятия - пусто. И как выбраться из этого кризиса, Сергей Александрович не знает.

Велика вероятность, что и до Яи докатится волна ограничений подачи электроэнергии. С "Кузбассэнерго" достигнуто соглашение, по которому администра-

трация района совместно с районной администрацией обязана отдать за электроэнергию в ноябре и декабре по 11 тысяч рублей. Глава района пока это соглашение не подписала. Районная администрация также настроена в случае отказа администрации платить по соглашению приостановить расчёты. Это приведёт к ограничению подачи электроэнергии в Яю, а затем и к банкротству предприятия.

Правда, Виктор Боровский пообещал, что все свои обязательства перед энергетиками администрация выполнит. Обнадёжил в том, что в ближайшее время на подготовку к зиме в районную администрацию поступят 100 тысяч рублей. Администрация также окажет содействие по проведению взаимозачёта с "Кузбассэнерго", что позволит обеспечить потребность предприятия в трансформаторном масле.

В завершение собрания коллектив Яйской районной администрации принял следующее постановление:

объявить положение районной администрации предзимье;

создать комитет по работе с предприятиями-должниками и администрации по проведению отключений;

подготовить список предприятий на отключение и согласовать его с администрацией;

разослать по этим предприятиям предупреждение и в пятидневный срок отключить их от источников электроснабжения.

Государство поставило всю энергетику в такое положение, что она вынуждена как благотворительная организация поставлять электроэнергию бесплатно. Энергетики намерены прекратить такую практику.

Игорь АЛЕХИН.



В шестнадцатилетнем возрасте пришла работать на ферму совхоза "Яйский" Татьяна Смирнова. Профессия доярки девушке понравилась, и вот уже двенадцать лет Татьяна не расстаётся с любимым делом. За это время набралась опыта и стала мастером высоких удоев молока. И не случайно руководство хозяйства отмечает Татьяну Смирнову в числе лучших.

Есть у инвалидов праздник

3 декабря - Международный день инвалидов. В нашем районе инвалидов по общему заболеванию 1241 человек, из них мужчин вдвое больше, чем женщин. Инвалидов детства - 87 человек.

В этом году кресло-коляски поочередно получили 4 инвалида. На очереди стоят ещё 5. Два инвалида по общему заболеванию получили слуховые аппараты. Шесть детей-инвалидов пролечились в санатории "Бодрость". 7 инвалидов (из них 6 инвалидов войны) поправили своё здоровье в санатории "Лебяжье".

Надо сказать, что ежегодно по одному инвалиду от нашего района поступают на учёбу в Новокузнецкое специальное училище, которое имеет различные факультеты.

Чтобы очистить дороги

в посёлке от снега, администрация Яи заключила договор с комбинатом строительных материалов, которым руководит В. Пономарёв, на выполнение этих работ. Пока на улицах посёлка работает один грейдер, но как только снега выпадет больше, к работе подключится ещё один грейдер. Также помочь в очистке дорог от снега в эту зиму окажет и карьер (начальник С. Голубев).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Концерт для мам

В прошедшее воскресенье в Яйском СДК состоялся праздничный концерт, посвященный Дню матери. В литературно-музыкальной композиции было сказано много теплых слов о матери. А концертные номера в исполнении А. Гуло-

ва, И. Непомнящего, Л. Пильецкой и танцевально-коллектива "Незабудки" (руководитель Т. Румянцева) подняли настроение всем, кто пришёл на концерт.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, библиотекарь.

Программа телевидения

7 - 13 декабря

Понедельник

7 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 "Что? Где? Когда?"
- 11.25 Мультфильм.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 "Трембита". Х/ф.

- 14.40 Мультфильм.
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.55 Звёздный час.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.05 Мы.

- 19.45 "Тени исчезают в полдень".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Охотники за сновидениями". "Ночные кошмары".
- 22.40 Взгляд.
- 23.25 Новости.
- 23.40 "Нога". Худ. фильм.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Доброе утро, Россия!

- сия!
- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.30 "Петербургские тайны".
- 12.30 Русское лото.
- 13.10 Мультфильмы.
- 13.40 История одного события.

- 14.00 Вести.
- 14.35 "Династия: семья Колби".
- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.30 «Первые поцелуи».
- 17.00 Вести.
- 17.35 Башня.
- 18.05 "Город собак".
- 18.30 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Сокровенные

- люди.
- 19.40 "Руки вверх!" в Кемерове.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Ваш выход.
- 21.20 Комментатор.
- 22.00 Чемпионат РХЛ "Металлург" (Новокузнецк) - "Трактор" (Челябинск).
- 00.00 Вести.
- 00.35 Подробности.

Вторник

8 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 Взгляд.
- 11.00 Смехопанorama.
- 11.30 Мультфильм.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.

- 13.00 "Ставка больше, чем жизнь".
- 14.00 Здоровье.
- 14.30 "Альберт - пятый мушкетёр".
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.50 Счастливый случай.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.

- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.05 Тема.
- 19.45 "Тени исчезают в полдень".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Большая семья".
- Худ. фильм.
- 23.35 Хоккей. "Динамо" (Москва) - "Фельдкирх" (Австрия).
- 02.05 Новости.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.30 "Петербургские тайны".
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Династия: семья

- Колби".
- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Сказочный полдник.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.
- 17.35 Башня.
- 18.05 "Город собак".
- 18.30 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Сокровенные

- 19.40 Печки-лавочки.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 "Путешествие в Икстлан".
- 21.40 Форум.
- 22.00 Овертайм.
- 22.20 Денежка.
- 22.45 "Нана".
- 23.45 Дежурная часть.
- 00.00 Вести.
- 00.35 Подробности.

Среда

9 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 Тема.
- 11.00 В мире животных.
- 11.35 "Отважный РобинГуд". Мультфильм.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.
- 13.00 "Ставка больше, чем жизнь".
- 14.00 Хоккей. Евроли-

- га. "Динамо" (Москва) - "Фельдкирх" (Австрия).
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.45 Зов джунглей.
- 16.10 Детские анекдоты.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.05 Человек и закон.
- 19.45 "Улицы разбитых фонарей-2". "Дело репортёра".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!

- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.05 Тема.
- 19.45 "Тени исчезают в полдень".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Большая семья".
- Худ. фильм.
- 23.35 Хоккей. "Динамо" (Москва) - "Фельдкирх" (Австрия).
- 02.05 Новости.

- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.30 "Петербургские тайны".
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Династия: семья

- Колби".
- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Сказочный полдник.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.
- 17.35 Башня.
- 18.05 "Город собак".
- 18.30 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Чадо.

- 19.40 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Белово: вчера, сегодня, завтра.
- 19.35 Бен идёт в школу.
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Шаг за горизонт.
- 21.40 Денежка.
- 22.00 Чемпионат РХЛ. "Металлург" (Новокузнецк) - "Металлург" (Магнитогорск).
- 00.00 Вести.
- 00.35 Подробности.
- 00.45 Дежурная часть.
- 01.00 Автошоу.

Четверг

10 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 Человек и закон.
- 11.00 Клуб путешественников.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.
- 13.00 "Ставка больше, чем жизнь".
- 14.00 Хоккей. Евроли-

- чем жизнь".
- 14.00 "Альберт - пятый мушкетёр".
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Новые приключения Синдбада".
- 15.50 Классная компания.
- 16.05 Умники и умницы.
- 16.35 ...До 16 и старше.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Эти забавные животные.
- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.05 Чтобы помнили...

- 19.45 "Улицы разбитых фонарей-2". "Подставка".
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Королева бензоколонки". Худ. фильм.
- 22.30 "Ошибка А. Громыко, или Порывая с Москвой... "Дело 1978 года".
- 23.40 Новости.
- 23.55 Тихий дом.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!

- 9.15 Дежурная часть.
- 9.35 Программа передач.
- 10.00 "Санта - Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.30 "Петербургские тайны".
- 12.30 Диалоги о животных.
- 13.30 Мультфильмы.
- 13.40 История одного события.
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Женщина".

- 15.20 "Богатые и знаменитые".
- 16.15 Сказочный полдник.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.
- 17.35 Башня.
- 18.00 "Город собак".
- 18.25 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Чадо.
- 19.40 Советы огородникам.
- 20.00 Пульс.

- 20.35 Вести.
- 21.05 Фонарь.
- 21.20 Государственные награды России.
- 21.35 "Кузбасс" (Кемерово) - "Сибскана" (Иркутск). Размышления после матча.
- 22.05 Музыка.
- 22.20 "Городские подробности".
- 22.45 "Нана".
- 23.45 Дежурная часть.
- 00.00 Вести.
- 00.35 Подробности.

Пятница

11 ДЕКАБРЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Жестокий ангел".
- 10.15 Мы.
- 11.00 Чтобы помнили...
- 11.40 Сmak.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.
- 13.00 "Ставка больше, чем жизнь".

- 14.00 Серебряный шар.
- 14.50 Домашняя библиотека.
- 15.00 Новости.
- 15.15 "Варвара-краса" - длинная коса". Фильм-сказка.
- 17.00 "Жестокий ангел".
- 18.00 Новости.
- 18.15 Джентльмен-шоу.
- 18.45 Играй, гармонь!
- 19.15 Здоровье.
- 19.45 Поле чудес.

- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.45 "Забытое убийство". Худ. фильм.
- 23.40 Служба спасения.
- 00.10 Новости.
- 00.25 "У попа была собака". Детектив.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.

- 9.35 Программа передач.
- 9.55 Товары-почтой.
- 10.00 "Санта-Барбара".
- 10.45 Музыка, музыка...
- 11.00 Вести.
- 11.30 "Петербургские тайны".
- 12.30 Диалоги о животных.
- 13.30 Мультфильмы.
- 13.40 История одного события.
- 14.00 Вести.
- 14.35 "Женщина".

- 15.20 "Мир здоровья".
- 16.15 Мультфильмы.
- 16.30 "Первые поцелуи".
- 17.00 Вести.
- 17.30 Башня.
- 18.00 "Город собак".
- 18.25 "Марк и Софи".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Под знаком Зодиака.

- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Территория зоны.
- 21.30 Больше трёх.
- 22.00 5 минут по пятницам.
- 22.05 К 90-летию Р. Плятта. "Подкидыши".
- 23.15 "Театр + ТВ". Татьяна Васильева.
- 00.00 Вести.
- 00.35 Подробности.
- 00.45 Дежурная часть.

Суббота

- 12 ДЕКАБРЯ
- ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ
- 8.00 Пётр Великий меняет профессию в комедии "Табачный капитан".
- 9.25 Мультфильм.
- 9.45 Слово пастыря.
- 10.00 Новости.
- 10.15 Утренняя почта.
- 10.50 Каламбур.

- 11.20 Сmak.
- 11.40 Возвращение Третьяковки.
- 12.05 Поёт Л. Зыкина.
- 12.45 Василий Шукшин и Георгий Бурков в фильме "Печки-лавочки".
- 14.30 Служба спасения.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Русские приключения в фильме "Земля Санникова".
- 16.55 В мире животных.

- 17.35 "Как это было". Штурм Телецентра. 1993 год.
- 18.15 Новости.
- 18.40 В гостях у М. Пуговкина.
- 19.15 "Иван Васильевич меняет профессию". Комедия.
- 21.00 Время.
- 21.35 "Секретные материалы".
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 Дежурная часть.

- 22.30 Что? Где? Когда?
- 00.05 "Сыграй мне "Туманно". Худ. фильм.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 8.00 Мультфильмы.
- 8.20 "Подкидыши". Х/ф.
- 9.30 Мультфильмы.
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.45 Сто к одному.
- 11.30 Любовь с первого взгляда.
- 12.00 Вести.
- 12.40 Мир книг с Л. Кравлёвым.

- 13.00 "Неделя в Санта-Барбре".
- 14.00 Вести.
- 14.30 "Человек-амфибия". Худ. фильм.
- 16.10 "Закон и порядок".
- 16.55 "Аншлаг" на корабле.
- 19.00 Губернские новости.

- 20.00 Вести.
- 20.30 Эдита Пьеха на "Площади звёзд". Передача из ГЦКЗ "Россия".
- 22.15 "Над тёмной водой". Худ. фильм.
- 23.55 Горячая десятка.
- 00.50 Вольная борьба. Кубок наций. Сборная России - сборная Украины.

Воскресенье

ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

Знакомьтесь:

Марина ЯНОВА

Марина живёт в с. Марьевка. Ей 16 лет. Её стихи подкупают своей актуальностью, искренностью. Поэтому, несмотря на погрешности в плане стихосложения, мы решили познакомить с ними своих читателей. А Марине хочется пожелать больше читать стихов известных поэтов, изучать правила стихосложения.

Головная опухоль России, Катастрофа главная земли - Это наркомания большая.

Что же молодые в ней нашли?

Анаша, гашиш, марихуана - Всё ведь это смерть. Как не понять? Ставка больше жизни наркомана:

Лишь бы помки боль огромную унять. И проходит жизнь мальчики молодого, С каждым днём лишь гаснет её свет. В ней он и не сделал ничего большого, А ему всего-то лишь 16 лет.

Остановитесь, парни! Вы нужны нам Для любви, для счастья, для семьи. Жизнь. Она чудесна, вы поверите! Не губите её, нет, на кончике иглы.

Малышом он боялся уковов, Каменел, шприц увидев в руке медсестры. На прививках потом, даже в школе, Слезы градом катились с ресниц.

Ни врачей уговоры, ни мамы... Вид иглы вызывал жуткий страх. Мальчик-паник в белой панаме Дрался с Рембо в своих детских снах.

То под солнцем, а то и с метелью, Как семнадцать мгновений весны, Для мальчишки года пролетели, Жизнь для парня - не жизнь без иглы.

Мир его раскололся на дозы: На "приход", "отходняк" и "кумар". Его помка зловещей угрозой Заставляет искать свои товары.

Он за "ляпку", за "ханку", "черняшку" Всё, что можно, уже проколол. Вот судьба! Над мальчишкой-бедняжкой Рассмеялась сквозь шприц и укол.

Мать за них, как подбитая птаха, Седина не по времени в прядь. "Что ты ходишь за мной, как собака?" Выйдь на лавку к старухам и сядь..."

Куб и семь по мозгам и по венам, Нынче кайфа ему полный вуз, А наутро, склонившись над телом, Врач промолвил: простой "передоз".

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**Спасибо
за стихи
и частушки!**

Люблю читать районную газету, прочитываю всё до последней строчки. А вот недавно в нашей газете объявили конкурс частушек. Уж очень он мне нравится. Так здорово они критикуют нашу жизнь, продерживают всё, что у нас плохо. Прочитав частушки, и на душе веселее становится. Ведь словом можно не только убить, но и лечить. А после чтения этих частушек и лекарства не надо. Они все интересные, но особенно понравились частушки Е. Александровой.

И ещё хочу сказать спасибо за открытый в газете "Поэтический уголок". Конечно, сочиняют стихи не профессионалы, но пишут они о самом заветном, может, поэтому они так трогают и согревают, нашу душу. С удовольствием прочитала стихи Л. Егоровой, посвященные дочери. Сразу видно, что писала их любящая мама. Я думаю, что они понравились всем мамам. Интересны стихи И. Приходько, И. Пром. Надежда СТРЕЛЕТОВА.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Между нами, девочками, и врачом

Не успела начаться вторая четверть, как организаторы школы № 3 Татьяна Викторовна Чеботарёва и Светлана Борисовна Данилова составили план школьных мероприятий. Одним из них была лекция "Ваше здоровье", которая состоялась 18 ноября. Проводила её врач-гинеколог Наталья Васильевна Решетникова. Врач рассказывала, что делать с незапланированной беременностью. Проведение лекции по такой теме было вызвано многочисленными звонками по телефону доверия. Раньше врачи нам читали лекции о гигиене, о том, как ухаживать за кожей. Сейчас проблемы углубились, и многие касаются не только молодёжи, но и родителей. В каж-

дом доме, когда вырастает ребёнок, родители начинают его подготовливать морально, а врач и школа должны продолжить этот урок.

На лекции Наталья Васильевна подробно рассказала о методах предохранения во избежание нежелательной беременности. Порекомендовала самый лёгкий и простой способ: не начинать вести половая жизнь в раннем возрасте. Когда же девушка начинает вести половую жизнь с подросткового возраста и узнает, что она "заплела", то она даже не знает, куда ей пойти. Она начинает обращаться к подружкам, бабушкам за помощью. Пытается прервать беременность народными средствами. Она в шоке и даже не думает, какой вред может себе нанести.

Вот поэтому школьницам очень нужны по-

добные лекции. Особенно для девочек 7-9 классов, чтобы врачи рассказали о серьёзности проблемы. Так же надо разговаривать и с мальчиками. Ведь в этом деле задействованы не только девушки, и не стоит все перекладывать на их плечи. Надо объяснять ребятам, какая большая ответственность перед ними, рассказать, как им стать хорошим и примерным отцом.

После лекции девочкам показали фильм "Подготовка к родам". Напоследок врач-гинеколог сказала: "Девушки, обращайтесь в гинекологию, не бойтесь, никто не узнает без вашего разрешения о посещении кабинета, даже родители".

Марина ЛЕВАШОВА,
учащаяся 11 класса.

9 продуктов, продлевающих жизнь

1. Ягоды. В чернике, голубице и бруснике содержится такое количество антиоксиданта, называемого антоцианином, как ни в каком другом продукте. В этих ягодах его в три раза больше, чем в красном вине и зелёном чае - вторых по количеству наличия антоцианина. Черника, голубика, брусника и клюква помогают в борьбе против инфекционных заболеваний мочеполового тракта мужчин. Исследования также доказывают, что пожилые люди, употребляющие клубнику, меньше страдают от всех видов раковых заболеваний.

2. Брокколи. Этот зелёный овощ просто насыщен антиоксидантами. Учёные из института Джона Годкинса (США) обнаружили в брокколи сильнодействующее вещество сульфорафан. Этот фермент включали в рацион питания животных, в результате у них на 2/3 снизился уровень заболевания раком. Брокколи напичкана витамином С, бета-каротином, индолом, глютатионом и лютеином, а также является богатым источником хрома, являющегося абсолютно необходимым для контроля над содержанием инсулина и сахара в крови человека.

3. Капуста. Одно из исследований показало, что мужчины, употребляющие капусту один раз в неделю, имеют на 23 процента меньше шансов заболеть раком толстой кишки, чем те, кто ест её не чаще раза в месяц. Было также подтверждено, что капуста препятствует появлению рака желудка. Наиболее эффективный эффект от капусты достигается, если её употреблять в сыром виде или слегка приготовленной.

4. Морковь. Легендарная морковь является важным "оружием" в борьбе со старостью. Результаты недавно проведенного исследования показывают, что уровень холестерина в крови на 10 процентов меньше у тех, кто ежедневно съедает по две моркови. Многочисленные работы давно уже подтверждают, что главный антиоксидант моркови бета-каротин является мощным средством против старости и болезней. Люди, у которых уровень бета-каротина ниже нормы,

больше подвержены сердечным приступам и различным раковым заболеваниям.

5. Цитрусовые. Национальный институт рака в Соединенных Штатах назвал апельсин "кладезем" всех известных естественных антираковых веществ, включая каротиноиды, терпены, витамины группы В и витамин С. Грейпфрут также уникальный источник клетчатки, которая резко снижает уровень холестерина в крови и может помочь в лечении такого возрастного заболевания, как атеросклероз.

6. Виноград. Согласно данным американского университета Калифорния-Дейвис, в ягодах винограда содержится 20 известных антиоксидантов, которые совместными усилиями защищают организм человека от всевозможных болезней и старости. Эти антиоксиданты находятся в кожуре и семечках ягод, и чем ярче кожура, тем больше в ней этих полезных веществ.

7. Лук. Да, поев лука, дыхание не назовешь свежим, но он препятствует заболеванию раком, разжижает кровь (то есть предотвращает возникновение тромбов), повышает уровень "хорошего" холестерина. Красный и жёлтый репчатый лук из всех известных продуктов наиболее богат керцетином, известным антиоксидантом, который подавляет действие агентов, вызывающих рак, активизирует работу веществ, препятствующих росту раковых клеток, обладает противовоспалительными, антибактериальными, противогрибковыми и антивирусными свойствами.

8. Шпинат. Он богат лютеином - противовозрастным веществом, которое делает работу бета-каротина более эффективной. Кроме того, в шпинате содержится фолиевая кислота, необходимая для работы мозга и укрепления артерий.

9. Помидоры. Этот драгоценный овощ изобилует никотином - веществом, которое, по данным последних исследований, помогает сохранить умственные и физические способности пожилых людей. Высокое содержание никотина в организме снижает риск заболевания раком поджелудочной железы.

("АМФ-Здоровье").

С днём рождения!

Поздравляем дорогую нашу, любимую мамочку Валентину Константиновну СИМОНЕНКО с 78-летием!

Жить желаем долго, не болея,
Прошагать сквозь трудные годы,
Праздновать большие юбилеи,
Не старея сердцем никогда.
От всей души с поклоном и любовью
Мы все желаем долгих, долгих лет.
Большого счастья, крепкого здоровья
И пусть судьба хранит тебя от бед.

С любовью твои ДЕТИ и ВНУКИ.

Поздравляем с 60-летием Зинаиду Григорьевну ХОХЛОВУ!

Желаем удачи на долгие годы,
Хороших друзей и хороших погоды,
Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,
Чтоб жить - не тужить
И душой не стареть!

Муж, дочь ЛАРИСА, сын АЛЕКСАНДР,
зять ВАДИМ, сноха НАТАЛЬЯ,
внучки МИША и ОЛЕГ.

Магазин "Электрон"
предлагает широкий выбор телевизоров, видеоплейеров, магнитол, пылесосов и другой бытовой техники.

Низкие цены. Гарантия.
Наш адрес: А-Судженск, ул. Ленина, 43 (за "Детским миром"). Телефон: 2-65-33, с 10 до 18 часов.

"ККМ-Сервис"

* Сервисное обслуживание ККМ.
* Заключение договоров на техническое обслуживание (75 рублей в месяц).
* Подготовка документов для регистрации в ГНИ.
* Кассовые аппараты, лента, картриджи.
Филиал "ККМ-Сервис" находится по адресу: Я., ул. Советская, 8 (здание редакции, 1-й этаж).

Предлагают работу
ПОЖКХ Яйского района приглашает на работу ТРАКТОРИСТА на трактор Т-4. Оплата - согласно штатному расписанию

Транспорт

Продается автомобиль "Москвич-412", 1987 года выпуска, в отличном состоянии. Обращаться: п. Ижморский, ул. Советская, 79-2. Телефон: 2-12-23, после 18 часов.

Редактор Т.И.Ананьева

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3520 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ-5211. Цена номера по подписке - 1 рубль, в розницу - цена свободная. Газета подписана 3 декабря в 14.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Я., ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.